

富强民主
文明和谐
自由平等
公正法治
爱国敬业
诚信友善

文明城市咱的家

促进残疾人事业全面发展

我市开展“全国助残日”宣传活动



市特教学校学生参观市图书馆并体验视障阅览室

本报讯（记者 李小玮）5月19日上午，我市开展第三十三次“全国助残日”宣传活动暨2023年残疾人文化周系列活动。

今年5月21日是第三十三次“全国助残日”，主题为“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系，促进残疾人事业全面发展”。当天，市残联组织部分残疾人及亲友、市特教学校学生参观了市图书馆，体验了视障阅览室、盲人影屋，观看了无障碍影片《建党伟业》，还前往市科技馆学习“生命与健康”“科技与生活”等知识。来自市特教学校、市

智协的孩子们还表演了配乐诗朗诵《读中国》、葫芦丝合奏《映山红》、诗朗诵《我牵着你》等节目。

据了解，这两年，市残联与市图书馆加强协作，实施了盲人阅览室规范化建设项目，增加文献资料配备，完善无障碍阅读等设施，定期开展残疾人阅读推广活动，进一步提升残疾人文化服务工作，让公共文化发展成果实实在在惠及残疾人。据悉，市残联还将联合相关单位，继续组织开展以“文”化障、心聆观影系列阅读推广活动，多层次、多样化提供优秀文化产品和服务。

关爱送给折翼天使

5月18日，金台区西关街道新福路西社区新时代文明实践站，邀请辖区人大代表、志愿者和残疾人共50余人，在新福源河堤路广场，开展“书香伴读 幸福同行 关爱残疾人阅读分享活动”。20名残疾人表演了朗读、演唱和乐器独奏，并大家一起做小游戏，现场掌声、喝彩声不断。活动最后，辖区人大代表、志愿者与残疾人分享了蛋糕，并为每位残疾人送上夏凉被等礼品，鼓励他们保持积极乐观的心态，快乐生活。

本报记者 马庆昆摄



以文会友 与爱同行

市总工会举办职工交友联谊活动



本报讯（宋文君）5月20日，市总工会在渭滨区石鼓镇茵香水镇举办“以文会友 与爱同行”2023年宝鸡市职工交友联谊会（见左图），引导青年树立正确的价值观、婚恋观，倡导时尚、高雅的交友理念，主动搭建单身职工展示自我、交流感情、缔造友谊、寻觅知音的平台，进一步拓宽青年交流沟通渠道，营造关心、关爱单身青年的良好氛围。

活动在市人民医院护士表演的古风开场舞中拉开了序幕，共有来自我市80余家

企事业单位的360名青年男女积极参与。通过击鼓传花，男女青年分别进行了自我介绍，并了解了自己心动对象的个人基本信息。互动游戏环节，青年职工在茵香水镇古风集市进行了游园、手工团扇制作、油纸伞DIY、书法体验等活动。

现场气氛热烈，欢声笑语不断，通过互动游戏拉近了青年男女之间的距离，增进了彼此之间的默契，将气氛推向了高潮，最终现场牵手成功20对，60对表示将进一步交往。

市总工会已开展系列交友活动11期，营造了健康活泼的交友、择偶氛围。他们还将为全市广大青年职工继续当好贴心的“娘家人”。

社区微阵地释放大能量

王怀宇

社区治理如何更有效上下功夫，探索出了一种好方法，即以红色“微阵地”为切入点，着力在各个社区打造“活动微阵地、服务微阵地、流动微阵地”，让居民有依靠、让小区有人管、让矛盾能化解。他们利用小区的闲置用房，新建了多处“微阵地”，开展说事议事、调解矛盾、公益服务等，用常态化的“微阵地”为群众提供便利服务。同时，又组建了10支流动微阵地服务队伍，收集小区管理方面的意见建议，解决群众身边的小事、烦心事。

建设社区“微阵地”是因

地制宜之举。去年，市区新民路上的一个老旧小区，由于种种原因，没有集中供暖，通过“微阵地”服务，将有关管理人员、小区居民等召集在一起，共同商定解决方案，大家联手解决了这个问题。今年，市区新建路某小区的一栋楼因水费问题被停止供水，此时“微阵地”发挥作用，临时成立了由相关单位工作人员组成的办事小组，各负其责，扫清障碍，彻底解决了问题。“微阵地”上接政策、下接地气，让“理”事有渠道、“管”事有专人、“盯”事有保障、“了”事有

着落，把群众的“一件件小事”办成“暖心大事”，有效打通服务群众“最后一米”，实现了服务零距离。

在日常生活中，群众最关心的是自己有话去哪儿说、愿意去哪儿讲，社区“微阵地”瞄准群众的关注点，哪里有困难，工作就在哪里开展，破解问题的触角就延伸到哪里，让“微阵地”成为党组织倾听群众诉求的“传声筒”、群众依靠的“主心骨”、解决困难的“主渠道”，打造出“党群和声、家庭和睦、社区和谐、邻里和趣、区域合力”的社区发展格局。

2023年全市高考中考工作视频会议要求——确保实现平安高考平安中考

本报讯（记者 唐晓妮）5月19日下午，2023年全市高考中考工作视频会议召开。记者从会上获悉，6月7日至8日，我市23116人将参加高考；6月17日至19日，62164人将参加中考。

据了解，今年我市报考普通高校考生共32916人，比去年减少445人，已有9800名考生通过高职分类考试招生录取，今年实际有23116人参加普通高校招生考试，其中参加普通高考21917人，参加普通高等职业教育单独招生考试1199人。届时，全市设12个考区、29个考点、806个考场。

今年我市共有62164人参加中考。其中，九年级考生29733人，比去年减少791

人；八年级考生32431人，比去年增加944人。届时，全市中考共设12个考区，九年级考生设31个考点、997个考场，八年级考生设32个考点、1087个考场。

市委常委、副市长时镇参加会议并讲话。他强调，高考、中考关系社会公平正义和广大考生切身利益，是牵一发而动全身的大事要事。各县区、各部门要坚持以考生为中心，进一步强化组织领导，明确任务分工，密切协作配合，紧盯试卷保密、作弊防控、应急处置等关键环节，严守安全底线，扎实有效做好各项服务保障，为高考、中考顺利、安全实施保驾护航，确保实现“平安考试”目标。

群策群力打好蓝天保卫战 我市召开开政协商会

本报讯（记者 胡红玲）5月19日下午，我市围绕大气污染防治情况召开开政协商会。市委常委、副市长时镇参加会议并讲话。

会议通报了全市大气污染防治工作情况，分析了存在的问题，提出了下一步工作举措。市级各民主党派、工商联负责人与无党派人士代表，围绕优化产业结构、环保考核措施、加快环保设施建设、农村清洁能源推广等方面，提出了意见建议。

会议强调，大气污染防治事关民生福祉，是生态文明体系建设的重要组成部分。各级各相关部门

要进一步认清形势，紧盯目标任务，切实增强打好大气污染防治攻坚战的责任感和使命感。要强化统筹，狠抓治企、减煤、控车、抑尘、禁燃、增绿、强能等重点任务，下硬茬、出实招，开展系统性、源头性的长效整治，全力推动各项任务落地落实，持续改善空气质量。要充分发挥各民主党派智力密集、联系广泛的优势，围绕大气污染防治的热点难点问题，主动担当作为，广泛凝聚合力，积极献计献策，群策群力共同打好蓝天保卫战，为打造生态之城、美丽宝鸡贡献力量。

助推钛产业高质量发展 全市政法系统部署开展服务钛及钛合金产业链助企发展活动

本报讯（记者 杨青）5月19日，全市政法系统贯彻“三年”服务钛及钛合金产业链助企发展活动启动。市委常委、政法委书记赵甲宏参加活动并讲话。

本次活动选取我市36户钛企业作为首批定点综合服务联系企业。由全市政法系统抽调60余名干警组成18个政法综合服务联络组，为企业提供便捷、高效的法律服务，助力实现“世界钛都·中国钛谷”和建设国际一流钛产业集群目标。

会议要求，全市政法系统要聚焦市委全会确定的“做强钛及新材料产业集

群”重点工作任务，深入开展调查研究，探索建立常态化沟通联系机制，构建政法机关服务钛及钛合金企业的沟通桥梁。要主动精准高效推进政法系统服务钛及钛合金产业链“五个一”工作机制落实，在政企共建上促合力、在政策落实上求实效、在创新发展上求突破，切实解决企业发展中的“急难愁盼”问题。要立足政法职能，转变司法理念，依法平等保护各类经营主体合法权益，让企业安心经营、专心创业，为优化宝鸡法治化营商环境作出更大贡献。

我市国有资本收益收缴工作正式启动

本报讯（张小锋）从2023年起，凡纳入市级国有资本经营预算实施范围的市级企业，经依法审计后对上年度经营利润按一定比例向市财政上缴国有资本收益。近日，我市召开相关会议对此进行安排部署。

为进一步深化国资国企改革，落实指导监管职责，推进市属国有企业健康有序发展，根据中省有关规定，我市制定了市级企业国有资本收益收缴相关管理办法。2022年度

至2024年度，我市市级企业国有资本经营收益收缴比例分四类执行，第一类资源类企业收取比例为20%；第二类竞争类企

业收取比例为15%；第三类功能类企业收取比例为3%；第四类粮食储备企业及公共服务类企业免收收益。会上，市财政局对《宝鸡市市级企业国有资本收益收缴管理办法》进行了解读，特别是对收益的申报、审核、上交环节进行了详细讲解，市国资委对《关于印发市级企业国有资本经营收益收缴比例的通知》进行了解读，并制定了相关具体操作流程。

本次会议的召开，标志着我市2023年度市级国有资本收益收缴工作全面铺开，也标志着我市国有资本收益收缴工作首次全面进入制度化时代。